



**План обеспечения
равенства и равноправия
в сфере услуг
муниципалитета
Хельсинки на 2022–2025 гг.
Резюме на упрощенном языке**

Helsinki

Муниципалитет Хельсинки разработал план обеспечения равенства и равноправия в сфере услуг на 2022–2025 гг. В плане рассказывается о том, как муниципалитет Хельсинки намеревается способствовать равенству между людьми и гендерному равенству. Равенство между людьми означает то, что все люди равны. Гендерное равенство означает равенство всех полов.

Для муниципалитета Хельсинки важно то, чтобы каждый чувствовал себя желанным жителем города. Никто не должен подвергаться дискриминации при получении муниципальных услуг или при иной деятельности муниципалитета. План соблюдается, например, в службах здравоохранения и социального обеспечения, школах и культурных организациях.

План содержит в себе четыре принципа, с помощью которых город способствует равенству между людьми и гендерному равенству. Этими принципами являются:

- интерсекциональность
- нормативное сознание
- участие
- доступность

Интерсекциональность

На жизнь и деятельность человека влияет множество различных факторов, таких как пол, возраст, родной язык и инвалидность. Те же факторы могут иногда способствовать дискриминации. Человек может подвергаться дискриминации, например, за то, что он говорит на другом языке или пользуется инвалидной коляской.

Интерсекциональность — это инструмент, который можно использовать для изучения факторов, влияющих на возможности деятельности и участия человека в общественной жизни.

Нормативное сознание

Нормы — это представления о том, какие люди есть и какими они должны быть. Нормативное сознание помогает понимать различия между людьми и относиться к каждому человеку с уважением.

Участие

Участие означает то, что люди имеют возможность участвовать в принятии решений, касающихся их самих, а также в деятельности, представляющей для них интерес. Все горожане Хельсинки должны иметь возможность влиять на развитие города.

Доступность

Доступность означает физическую доступность, а также социальную, финансовую и цифровую доступность.

Физическая доступность означает то, что каждый имеет доступ к услугам. Инвалидная коляска не препятствует получению услуг. Указатели должны быть чёткими.

Социальная доступность — это то, что в муниципальных службах царит открытая и безопасная атмосфера. Все чувствуют себя желанными.

Финансовая доступность гарантирует то, что малообеспеченные люди также могут участвовать и пользоваться муниципальными услугами.



Фото: Маарит Хохтери

Цифровая доступность означает то, что каждый может пользоваться цифровыми услугами, например, веб-сайтами и мобильными приложениями. Когда необходимо получить доступ к онлайн-сервису, его можно использовать, например, с помощью программы экранного чтения

Контроль за осуществлением плана равенства и равноправия

План обеспечения равенства и равноправия содержит 93 меры по укреплению равноправия между людьми и гендерного равенства. Муниципалитет Хельсинки следит за тем, как этот план реализуется в

муниципальных службах. План действует до конца срока полномочий муниципального совета 2021–2025 гг. После этого будет составлен новый план.

Вы можете прочитать весь план на финском, шведском или английском языке на сайте hel.fi/yhdenvertaisuus

Helsinki